

## ОТЗЫВ ОБ АВТОРЕФЕРАТЕ

диссертации Маник Светланы Андреевны

«Англоязычная политическая лексикография: формирование, развитие, современное состояние», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки

Автореферат диссертации «Англоязычная политическая лексикография: формирование, развитие, современное состояние», посвящен исследованию особенностей функционирования общественно-политической терминологии английского языка в медиатекстах, способов ее лексикографирования в различных специализированных справочниках, а также словарях для общих целей, включающих в словник изучаемую терминологию.

Автор справедливо отмечает, что в последнее время появляется все больше инновационных лексикографических произведений разных жанров, отражающих явления общественно-политической сферы, что говорит о становлении политической лексикографии как нового самостоятельного направления. В связи с этим очевидна необходимость описания англоязычной политической лексикографии, а также изучение этапов ее формирования и развития, перспектив дальнейшего становления, что и определяет актуальность данного исследования С.А. Маник.

Необходимость научного осмысления принципов разработки и путей совершенствования справочников общественно-политической терминологии, обусловлена тем фактом, что политика, как важная сторона общественного бытия, привлекает к себе внимание все более широкого круга представителей различных социальных слоев, вынужденных вникать в политический дискурс и осваивать его. Это относится и к многочисленным профессионалам, работающим в данной сфере (партийным функционерам, журналистам, политологам, телеведущим и др.), и к представителям широкой общественности, равнодушным к политической жизни. Вся эта масса потенциальных пользователей лексикографической продукцией регулярно сталкивается с различными наименованиями окружающей реальности, используемыми в новых контекстах, которые далеко не всегда понятны. В настоящее время издается все больше словарей, содержащих лексику подобного рода, в связи с чем результаты данного исследования, несомненно, будут востребованы.

В автореферате отмечается, что научная проблема исследования задается возрастающей значимостью явлений общественно-политической жизни, а также ростом числа, с одной стороны, теоретических работ о взаимодействии языка и политики а, с другой стороны, практических проектов специализированных словарей терминологии общественно-политической жизни. Исходя из этого, С.А. Маник ставит перед собой амбициозную задачу – предложить новые подходы к лексикографированию и семантизации английской общественно-политической терминологии.

Автореферат наглядно демонстрирует научную новизну работы, которая состоит прежде всего в том, что в ней предложена объективная оценка всех элементов структуры авторитетных одно- и двуязычных справочных изданий общественно-политической терминологии, которые ранее не были изучены, а также предложено комплексное и многостороннее описание данной части современного лексикона английского языка на основе электронного корпуса медиатекстов.

Столь же определенно на основе автореферата можно судить и о теоретической значимости диссертации, которая заключается в разработке концепции системного лексикографирования общественно-политической терминологии современного английского языка и развитии его междисциплинарных теоретических основ. Практическая значимость работы заключается в том, что ее положения могут быть использованы в практике вузовского преподавания, например, в материале лекций по лексикологии, медиалингвистике, лексикографии,

корпусной лексикографии, и по другим дисциплинам, а также при создании учебных пособий. Результаты работы могут быть реализованы и при создании онлайн справочного ресурса английской общественно-политической терминологии, который был бы широко востребован не только в России, но и за рубежом.

Важным представляется и тот факт, что разработка методик анализа и составления Словарей данного типа способствует росту конкурентоспособности справочников на лексикографическом рынке.

Научная достоверность результатов исследования несомненна – автор опирается на обширный теоретический материал по английской лексикологии и лексикографии, а также на мощный корпус первичных источников.

Судя по автореферату, можно отметить, что одним из несомненных достоинств диссертации является ее междисциплинарный характер и инновационность. Автор четко и логически выдержано преподносит результаты своего исследования. Тема работы полностью раскрывается ее содержанием.

Выносимые на защиту положения доказываются в ходе исследования. Полученные автором результаты прошли апробацию в многочисленных публикациях высокого уровня и на конференциях, проходивших в нашей стране и за рубежом.

Все сказанное дает возможность заключить, что автореферат диссертационной Работы Маник Светланы Андреевны «Англоязычная политическая лексикография: формирование, развитие, современное состояние», отвечает выдвигаемым квалификационным требованиям, установленным в «Положении о присуждении ученых степеней», утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842 (в последней редакции), а автор заслуживает присуждения ей искомой ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки.

Павленко Александр Евгеньевич

доктор филологических наук (10.02.04), доцент,  
профессор кафедры английского языка,  
Таганрогский институт им. А.П. Чехова  
(филиал) ФГБОУ ВО «Ростовский государственный  
экономический университет (РИНХ)»

Ул. Инициативная, 48, Таганрог, 347936,  
Тел./факс (8634) 601812  
alex\_pavlenko@inbox.ru

16.12.2019 г.



Подпись гр. Павленко А.Е.  
ЗАВЕРЯЮ:  
специалист отдела кадров  
работе с преподавателями, сотрудниками,  
студентами филиалов и учащимися СПО